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1. ЛІСОВЕ ТА САДОВО-ПАРКОВЕ 
ГОСПОДАРСТВО 

УДК 630*116(23)  Проф. В.С. Олійник, д-р с.-г. наук –  
Прикарпатський НУ ім. Василя Стефаника, м. Івано-Франківськ 

ПРОЦЕСИ ФОРМУВАННЯ ВОДНОГО РЕЖИМУ ЯЛИНОВИХ 
ЛІСІВ КАРПАТ 

Розглянуто вплив розвитку молодого ялинового насадження на динаміку надхо-
дження атмосферних опадів до ґрунту, його вологість і промерзання, нагромадження 
і танення снігу, випаровування вологи та формування різних видів стоку води. 

Ключові слова: рубання лісу, лісовідновлення, молодняк, опади, сніговий пок-
рив, ґрунт, випаровування вологи, стік води. 

До найменш вивчених питань лісової гідрології належить тривалість 
відновлення, порушеного головними рубаннями лісу водного режиму форму-
вання його нового покоління. З лісівничих позицій з'ясування цієї закономір-
ності має важливе значення для встановлення екологічно допустимих площ 
зрубів, термінів їх примикання та оптимізації вікової структури насаджень 
гірських водозборів. 

На цей час теоретично і, частково, експериментально доведено [1, 2, 7, 
9], що розвиток молодого покоління лісу сприяє наростанню сумарного випа-
ровування вологи, внаслідок чого зменшується викликана рубанням надбавка 
поверхневого стоку води. Цей процес довготривалий. Залежно від ступеня 
нарушеності лісового середовища під час головного користування, місцевих 
природних і лісорослинних умов, особливостей формування молодняків та 
інших чинників, відновлення первісних показників стоку може тривати від 
10-15 до 30-40 років. Кількісну оцінку позитивної динаміки окремих склад-
ників водного режиму через лісовідновлення і розвиток лісу в літературі вис-
вітлено вкрай слабко. Особливо це стосується відновлення гідрологічних 
властивостей ґрунту, а також опадо- і снігорегулювальної ролі лісу. Для над-
мірно зволожених умов Карпат найактуальніше є визначення тривалості від-
новлення схилового стоку води, що є основним мірилом паводкорегулюваль-
ної здатності лісу. 

Вивчення названих питань було частиною лісогідрологічних дослі-
джень, що ми проводилися на стаціонарі "Хрипелів" УкрНДІгірліс у 1972-
2010 рр. Він розташований на гіпсометричних рівнях 840-1240 м н.р.м. в умо-
вах вологої буково-ялицевої рамені, що із зростанням висоти переходить у 
відповідну сурамінь. Домінантний склад насаджень 7Ял2Бк1Яц. Тут на ма-
лих водозборах, площами 25,7-36,8 га, загальноприйнятими методами вивча-
ли опади, сніговий покрив, гідрологічний режим ґрунту, стік води й інші лан-
ки вологообміну. Детальну характеристику стаціонару і його об'єків наведено 
у публікаціях [6, 10]. Спочатку дослідження проводилися на лісовкритих ба-
сейнах. З аналізу гідрологічних характеристик за 1961-1973 рр., який здійсни-




